
(สําเนา) 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าเกษม 

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ 
ประจําป  ๒๕๖๓ 

วันท่ี  ๑๙ กุมภาพันธ)  ๒๕๖๓  เวลา  ๑๐.๐๐  น. 
ณ  ห.องประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าเกษม 

....................................................................... 
 

ผู.มาประชุม 
๑. นายมังกร  แก.วพัฒน)  ประธานสภาเทศบาล 
๒. นายสํารวย  บุญโต            รองประธานสภาเทศบาล  
๓. นายสามารถ  วงค)ศรีทา  สมาชิกสภาเทศบาล 
๔. นายกิตติวัฒน) โพธิศิระวงค)  สมาชิกสภาเทศบาล 
๕. นายมานพ  เพาะแป9น  สมาชิกสภาเทศบาล 
๖. นางสมส�วน  ธูปทอง   สมาชิกสภาเทศบาล 
๗. นายสมบูรณ)  ยรรยง   สมาชิกสภาเทศบาล 
๘. นายณรงค)  พิดา   สมาชิกสภาเทศบาล 
๙. นายสิทธิ์  สาพล   สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๐. นายเดชา  สืบพันธ)   สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๑. นายแสวง  จันทกุมาร  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๒. นายธนาพล  ริยะตานนท)  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๓. นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท)  ปลัดเทศบาล/เลขานุการ 

 

ผู.เข.าร�วมประชุม 
๑. นายวิเชียร  สุคนธประทีป  นายกเทศมนตรี 
๒. นายสังขาล  จันลา   รองนายกเทศมนตรี 
๓. นางสาวรุจิรา พงศ)พันธุ)พิเชฐ  รองนายกเทศมนตรี 
๔. นายจําเนียร  บ�างสมบูรณ)  ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
๕. นางสาวเกตน)นิภา ไกรจะบก  รองปลัดเทศบาล 
๖. นายเฉลย  ธนะภูมิชัย  ผู.อํานวยการกองช�าง 
๗. นางศิริพร  ชาญชาติณรงค)    ผู.อํานวยการกองคลัง 
๘. นายสมศักด์ิ  ละห.อย       ผู.อํานวยการโรงพยาบาลส�งเสริมสุขภาพตําบลท�าเกษม  
๙. นางสาวกุลนันท) ปลอดแก�นทอง  นักวิเคราะห)นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
๑๐. นางบุญเรือน  มีรัตน)คํา   เจ.าพนักงานธุรการชํานาญงาน 

 
 
 
 
 
 

 



-๒- 

เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๐๐ น. 
นายวิบูลสุข ตัณจักรวรานนท) -เรียนท�านสมาชิกสภา  ท�านนายกฯ  พร.อมคณะผู.บริหาร และผู.เข.าร�วม 
เลขานุการสภาเทศบาล  ประชุมทุกท�าน  วันนี้เปIนการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจําป   

๒๕๖๓   บัดนี้ท่ีประชุมพร.อมแล.ว ผมขอเชิญท�านประธานสภา  จุดเทียนธูป
บูชาพระรัตนตรัย  และขอให.ทุกท�านโปรดยืนข้ึนครับ  (ประธานสภาจุดเทียน
ธูปบูชาพระรัตนตรัย)  

    ผมขออ�านประกาศเทศบาลตําบลท�าเกษมครับ 
                    ประกาศเทศบาลตําบลท�าเกษม 
           เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าเกษม สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑  
                   ประจําป  ๒๕๖๓     
                      ............................................. 
         ตามมติท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าเกษม  ได.กําหนดสมัยประชุม สมัย 
    สามัญ สมัยท่ี ๑ ประจําป  ๒๕๖๓ แล.วนั้น 
         อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๕   แห�งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.  
    ๒๔๙๖ แก.ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๑๔) พ.ศ.๒๕๖๒  และระเบียบ 
    กระทรวงมหาดไทย ว�าด.วยข.อบังคับการประชุมสภาท.องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ และ  
    แก.ไขเพ่ิมเติม  ฉบับท่ี ๒   พ.ศ.๒๕๕๔   ข.อ ๒๒  ประธานสภาเทศบาลตําบล 

ท�าเกษม จึงเห็นสมควรให.เรียกประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าเกษม สมัยสามัญ  
สมัยท่ี ๑ ประจําป  ๒๕๖๓  ในวันท่ี ๑๙ กุมภาพันธ) ๒๕๖๓  เวลา ๑๐.๐๐ น.  
ณ ห.องประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าเกษม 

         จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยท่ัวกัน 
          ประกาศ ณ วันท่ี ๑๔ กุมภาพันธ) พ.ศ. ๒๕๖๓ 
             (ลงชื่อ)     มังกร  แก.วพัฒน) 
              (นายมังกร  แก.วพัฒน)) 
       ประธานสภาเทศบาลตําบลท�าเกษม                        

ระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าเกษม   สมัยสามัญ   สมัยท่ี ๑  
ประจําป   ๒๕๖๓   
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องประธานแจ.งให.ท่ีประชุมทราบ   
ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแล.ว (สมัยสามัญ  
           สมัยท่ี ๔ ประจําป  ๒๕๖๒ เม่ือวันท่ี ๕ พฤศจิกายน ๒๕๖๒) 
ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่องเพ่ือพิจารณา 
        ๓.๑ โอนงบประมาณรายจ�ายประจําป  ๒๕๖๓ 
 ๓.๒ ขอยกเลิกมติประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๒  
ประจําป  ๒๕๖๒  เม่ือวันท่ี  ๒๘  สิงหาคม  ๒๕๖๒  เรื่องขออนุมัติใช.จ�ายเงิน
สะสม 
 ๓.๓ ขออนุมัติใช.จ�ายเงินสะสม 
 ๓.๔ กําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญ ประจําป  ๒๕๖๓ ระยะเวลา 
วันเริ่มต.นประชุมสมัยสามัญประจําป ของแต�ละสมัย และวันเริ่มสมัยประชุม
สามัญประจําป ของป ถัดไป   
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องอ่ืน ๆ 



-๓- 
ครับขอเรียนเชิญท�านประธานสภาฯ  เปNดประชุมและดําเนินการประชุม ตาม
ระเบียบวาระการประชุมต�อไปครับ เรียนเชิญครับ 

นายมังกร  แก.วพัฒน)  - ครับเม่ือท่ีประชุมพร.อมแล.วขอเปNดประชุม  สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๑  ประจําป  
ประธานสภาเทศบาล  ๒๕๖๓ ครับ   
    ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องประธานแจ.งให.ท่ีประชุมทราบ 
นายมังกร  แก.วพัฒน)  ๑.๑ วันนี้ได.เรียนเชิญ ท�านสมศักด์ิ ละห.อย ผู.อํานวยการโรงพยาบาลส�งเสริม 
ประธานสภาเทศบาล  สุขภาพตําบลท�าเกษม มาแนะนําตัวและเสนอข.อราชการ เชิญครับ 
นายสมศักด์ิ  ละห.อย  - เรียนท�านประธานสภา  สมาชิกสภา  และท�านนายกวิเชียร   สุคนธประทีป  
ผอ.รพ.สต.ท�าเกษม  ผมมาวันนี้ก็ได.รับคําแนะนําจาก  ท�านมังกร แก.วพัฒน)  ประธานสภาเทศบาล 

ตําบลท�าเกษม  ให.มาพบปะกับสมาชิกสภาเทศบาลตําบลท�าเกษมบ.าง ผมขอ
อนุญาตแนะนําตัว ผมนายสมศักด์ิ ละห.อย ตําแหน�ง  รักษาการ ผู.อํานวยการ
โรงพยาบาลส�งเสริมสุขภาพตําบลท�าเกษม  ย.ายมาจาก   โรงพยาบาลส�งเสริม
สุขภาพตําบลหนองบอน หน.าท่ีรับผิดชอบโดยเฉพาะงานด.านการสาธารณสุข
ท่ีได.รับสนับสนุนงบประมาณจากท.องถ่ินก็จะเปIนกองทุน สปสช. มีท�านนายก
เปIนประธาน  จะจัดทําโครงการท่ีแก.ไขปOญหาให.กับประชาชนครับ มาอยู�ท่ีมี 
เทศบาลก็จะสะดวก   เนื่องจากว�าเทศบาลตําบลท�าเกษมได.มีกองสาธารณสุข 
หมอต.นก็จะรับผิดชอบเก่ียวกับงาน พรบ.สาธารณสุขและสิ่งแวดล.อม 
ขบวนการต�างๆ  ก็จะอยู�ท่ีเทศบาล       ส�วนข.อมูลต�างๆ  อยู�กับ รพ.สต. การ
ทํางานเก่ียวกับเรื่องขบวนการ   ถ.าเทศบาลมีกองสาธารณสุขแล.ว   เรื่องการ
ควบคุมโรคส�วนใหญ�จะเปIนหน.าท่ีของเทศบาล ทางผมก็จะมีโครงการเก่ียวกับ
การควบคุมโรค  จัดส�งข.อมูล    โครงการเข.ามาขอรับงบประมาณจากกองทุน 
สปสช.ของเทศบาล     ตามนโยบายของหน�วยเหนือท่ีได.วางไว.     งานในการ
ป9องกันควบคุมโรคในป นี้ท่ีสําคัญ      ทางเทศบาลได.ช�วยเหลือมากพอสมควร 
ก็เรื่องป9องกันโรคพิษสุนัขบ.า  เรื่องไข.เลือดออกป ท่ีแล.วท�าเกษมมีผู.ติดเชื้อเปIน
อันดับ ๑ ของจังหวัดสระแก.ว     ทุกวันนี้ก็ได.ทุเลาเบาบางครับ    ส�วนเรื่องท่ี
รับผิดชอบเก่ียวกับโรควัณโรค ก็จะทําการรณรงค)และตรวจคัดกรองครับ และ
เรื่องผู.ปPวยติดเตียงการดําเนินการก็ได.รับงบประมาณจากกองทุน สปสช. ของ
เทศบาลเช�นกันนะครับ       ส�วนเรื่องการบริการท่ัวไป  รพ.สต.ท�าเกษม  จะ
ให.บริการในวันอังคาร และวันพฤหัสบดี ครับผมก็มีเพียงเท�านี้ ขอบคุณครับ  

นายมังกร แก.วพัฒน)  - ท�านผู.อํานวยการก็ได.ชี้แจงการดําเนินงานของ โรงพยาบาลส�งเสริมสุขภาพ
ประธานสภาเทศบาล  ตําบลท�าเกษมให.รับทราบนะครับ  โอกาสหน.าจะเชิญมาอีกนะครับ  
ท่ีประชุม   - รับทราบ 
นายมังกร  แก.วพัฒน)  ๑.๒ ขอเชิญรองปลัดเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล 
นางสาวเกตน)นิภา ไกรจะบก - เรียนท�านประธานสภา     ท�านคณะผู.บริหาร    และท�านสมาชิกสภา  ดิฉัน 
รองปลัดเทศบาล   นางสาวเกตน)นิภา ไกรจะบก รองปลัดเทศบาล ขออนุญาตชี้แจงเก่ียวกับเรื่อง 

การป9องกันและปราบปรามการทุจริต  เนื่องจากได.ไปประชุมท่ีเทศบาลเมือง
สระแก.ว ขอเข.าเรื่องเก่ียวกับเจตนารมณ)การป9องกันการทุจริต ซ่ึงได.จัดทํา
เปIนประกาศเจตนารมณ) ดังนี้ 

 



-๔- 
    ประกาศเทศบาลตําบลท�าเกษม 
  เรื่อง เจตนารมณ)ตามนโยบายการป9องกันการทุจริต เทศบาลตําบลท�าเกษม 
         ประจําป  ๒๕๖๓ 
                    .................................................... 
 คณะผู.บริหาร ข.าราชการและพนักงานจ.าง เทศบาลตําบลท�าเกษม มี
เจตนารมณ)ร�วมกันท่ีจะสร.างองค)กรแห�งความใสสะอาด โดยการให.บริการ
ด.านความโปร�งใส เพ่ือความเปIนธรรมต�อประชาชนผู.รับบริการ และพัฒนา
คุณภาพชีวิตของประชาชนในเขตพ้ืนท่ีตําบลท�าเกษม  
 ดังนั้น เพ่ือให.บรรลุเจตนารมณ)ดังกล�าว เทศบาลตําบลท�าเกษม จะ
ดําเนินการ ดังนี้  

๑. บริหารงานและปฏิบัติงานด.วยหลักธรรมมาภิบาล โดยมุ�ง
ตอบสนองความต.องการของประชาชน ด.วยความถูกต.องและเปIนธรรม 

๒. ปลูกฝOงค�านิยมทัศนคติให.บุคลากรในองค)กรและบุคลากรได.มี
ความรู. ความสามารถยึดหลักคุณธรรม จริยธรรมและน.อมนําหลักปรัชญา
เศรษฐกิจพอเพียงมาใช.ในการปฏิบัติงานและการดํารงชีวิต 

๓. ส�งเสริมให.องค)กรเอกชน และภาคประชาชนได.เข.ามามีส�วนร�วม
บทบาทการรับรู.ข.อมูลข�าวสารในการดําเนินกิจการทุกรูปแบบ 

๔. ยกย�องส�งเสริม  “คนดี ศรีท�าเกษม” 
     ๕. มุ�งต�อต.านและเฝ9าระวังการทุจริตคอรัปชั่นทุกรูปแบบ   โดยมีการ 

เฝ9าระวังอย�างรัดกุม     และใช.มาตรการการลงโทษข้ันสูงกับผู.ทุจริตคอรัปชั่น 
และผู.ท่ีเก่ียวข.อง 
                  ประกาศ  ณ  วันท่ี  ๖  มกราคม  พ.ศ. ๒๕๖๓ 
 

   (ลงชื่อ)   วิเชียร  สุคนธประทีป 
           (นายวิเชียร  สุคนธประทีป) 

        นายกเทศมนตรีตําบลท�าเกษม    
นายมังกร  แก.วพัฒน)    - ขอบคุณท�านรองปลัดฯ ได.ชี้แจงเจตนารมณ)ป9องกันการทุจริต ท�านนายกฯ  
ประธานสภาเทศบาล  ข.อ ๔ ยกย�องส�งเสริมคนดีศรีท�าเกษม จะพิจารณาคัดเลือกอย�างไร 
นายวิเชียร สุคนธประทีป  - ครับเราจะเลือกคนดีศรีท�าเกษมอย�างไร  ตรงนี้เราต.องต้ังคณะกรรมการข้ึน
นายกเทศมนตรี   มาเพ่ือพิจารณาคัดเลือกและกําหนดคุณสมบัติครับ     
นายมังกร  แก.วพัฒน)  - ขอบคุณครับ  
ประธานสภาเทศบาล   

ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแล.ว (สมัยสามัญ 
สมัยท่ี ๔ ประจําป  ๒๕๖๒ เม่ือวันท่ี ๕ พฤศจิกายน ๒๕๖๒ 

นายวิบูลสุข ตัณจักรวรานนท) - รายละเอียดตามแนบท.ายครับ  มีท้ังหมด ๖ หน.า  ได.มีการตรวจรับรองแล.ว     
เลขานุการสภาเทศบาล  มีการแก.ไขหรือเพ่ิมเติมในสาระสําคัญอย�างไร เชิญครับ 
นายสมบูรณ)  ยรรยง  - เรียนท�านประธาน       คราวท่ีแล.วผมได.เสนอเรื่องการจัดระเบียบวาระการ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ประชุม อยากให.จัดลําดับการพิจารณา ตามระเบียบฯ ข.อ ๒๗ ครับ 
 
 



-๕- 
นายวิบูลสุข ตัณจักรวรานนท) - ครับท่ีไม�ได.จัดลําดับลงท้ังหมดเพราะในการประชุมไม�มีวาระการประชุมนั้น 
เลขานุการสภาเทศบาล ได.ลงเฉพาะท่ีมีวาระการประชุมเท�านั้น    ถ.าท�านสมาชิกอยากให.ลงท้ังหมดก็

เอาไว.การประชุมคราวต�อไปครับ 
นายมังกร  แก.วพัฒน)  - ครับท�านสมาชิกมีแก.ไขไหมครับ  ถ.าไม�มี  ขอมติรับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล  ครั้งท่ีแล.วครับ (ยกมือ) 
มติท่ีประชุม  - มีมติเปIนเอกฉันท)  ๑๒  เสียง    รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแล.ว  (สมัย

สามัญ สมัยท่ี ๔  ประจําป  ๒๕๖๒   เม่ือวันท่ี ๕ พฤศจิกายน ๒๕๖๒) งดออก
เสียง ไม�มี  ไม�เห็นชอบ ไม�มี 

  ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่องเพ่ือพิจารณา 
  ๓.๑ โอนงบประมาณรายจ�าย ประจําป  ๒๕๖๓                                                                     

     
นายมังกร  แก.วพัฒน)  - เชิญเลขานุการครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท) - การโอนงบประมาณรายจ�ายป  ๒๕๖๓     ด.วยเทศบาลตําบลท�าเกษมจะขอ   
เลขานุการสภาเทศบาล  โอนเงินงบประมาณรายจ�าย    ในหมวดค�าครุภัณฑ)ท่ีดินและสิ่งก�อสร.าง  ตาม 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย    ว�าด.วยวิธีการงบประมาณขององค)กรปกครอง
ส�วนท.องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๒     และฉบับท่ี ๒ พ.ศ. ๒๕๔๓     ข.อ ๒๗  การโอน
งบประมาณรายจ�าย  หมวดค�าครุภัณฑ)ท่ีดินและสิ่งก�อสร.าง   ท่ีทําให.ลักษณะ 
ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน   หรือโอนไปต้ังจ�ายเปIนรายการใหม�  ให.เปIนอํานาจ
อนุมัติของสภาท.องถ่ิน    เพ่ือให.การบริหารกิจการของเทศบาลเปIนไปอย�างมี
ประสิทธิภาพ จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ�าย ดังนี้  
ขอโอนลด    แผนงานการศึกษา   งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา งบ
บุคลากร    ประเภทเงินเดือนพนักงาน  (ฝPายประจํา)     งบประมาณคงเหลือ 
๓๑๓,๙๔๐.- บาท  ขอโอนลด จํานวน ๓๒,๓๐๐.- บาท   เพ่ือโอนมาต้ังจ�าย
เปIนรายการใหม� ดังนี้ 
ขอโอนเพ่ิม     
๑. แผนงานการการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานกีฬาและ
นันทนาการ งบลงทุน หมวดค�าครุภัณฑ)  ดังนี้ 

     ๑.๑ ประเภทครุภัณฑ)สํานักงาน  โครงการจัดซ้ือโตXะกลมม.าหินอ�อน 
     พร.อมเก.าอ้ีนั่ง ๔ ตัว จํานวน ๘ ชุด  ราคาชุดละ ๒,๕๐๐.- บาท  รวมเปIนเงิน 
     ๒๐,๐๐๐.- บาท 

๑.๒ ประเภทครุภัณฑ)งานบ.านงานครัว โครงการจัดซ้ือปOYมฉีดน้ํา
แรงดันสูง จํานวน ๒ เครื่อง ราคาเครื่องละ ๔,๐๐๐.- บาท รวมเปIนเงิน  
๘,๐๐๐.- บาท 
๒. แผนงานการศึกษา งานระดับก�อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน 
หมวดค�าครุภัณฑ) ประเภทครุภัณฑ)คอมพิวเตอร) โครงการจัดซ้ือเครื่องพิมพ)
แบบฉีดหมึกพร.อมติดต้ังถังหมึกพิมพ) (Ink Tank Printer) จํานวน ๑ เครื่อง 
ราคา ๔,๓๐๐.- บาท ซ่ึงมีคุณลักษณะ ดังนี้  

    -เปIนเครื่องพิมพ)แบบฉีดหมึกพร.อมติดต้ังถังหมึกพิมพ) (Ink Tank Printer)  
    จากโรงงานผู.ผลิต 



-๖- 
  -มีความละเอียดในการพิมพ)ไม�น.อยกว�า ๑,๒๐๐x๑,๒๐๐ dpi 

-มีความเร็วในการพิมพ)ร�างขาวดําสําหรับกระดาษ ขนาด A๔ ไม�น.อยกว�า ๒๐ 
หน.าต�อนาที (ppm) หรือ ๘.๘ ภาพต�อนาที (ipm) 
-มีความเร็วในการพิมพ)ร�างสีสําหรับกระดาษ ขนาด A๔ ไม�น.อยกว�า ๑๐ หน.า
ต�อนาที  (ppm) หรือ ๕ ภาพต�อนาที (ipm)  
-มีช�องเชื่อมต�อ (Interface) แบบ USB ๒.๐ หรือดีกว�า จํานวนไม�น.อยกว�า ๑ 
ช�อง  
-มีถาดใส�กระดาษได.ไม�น.อยกว�า ๕๐ แผ�น 
-สามารถใช.ได.กับ A๔ Letter, Legal และ  Custom 
    รวมขอโอนเพ่ิม จํานวน  ๓๒,๓๐๐.- บาท 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ 
นายมังกร  แก.วพัฒน) - ของท่ีจัดซ้ืออยู�ในเกณฑ)ราคากลางไหม และใช.ท่ีใด 
ประธานสภาเทศบาล  
นายวิบูลสุข ตัณจักรวรานนท) - ราคาตามเกณฑ)มาตรฐานของกระทรวงไอซีทีครับ สําหรับโตXะกลมม.าหิน 
เลขานุการสภาเทศบาล อ�อนพร.อมเก.าอ้ี และปOYมฉีดน้ําแรงดันสูง ใช.ท่ีสระว�ายน้ํา ส�วนเครื่องพิมพ)ใช.ท่ี

ศูนย)พัฒนาเด็กเล็กครับ 
นายมังกร  แก.วพัฒน)  - มีสมาชิกท�านใดจะอภิปรายเชิญครับ  มีไหมครับ เชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายสมบูรณ)  ยรรยง  - ครุภัณฑ)ท่ีเราซ้ือมา อยากเรียนถามเวอร)ชั่นเปIนปOจจุบันไหมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นายวิบูลสุข ตัณจักรวรานนท) - เก่ียวกับครุภัณฑ)คอมพิวเตอร) สมาชิกสงสัยว�าเวอร)ชั่นจะเปIนปOจจุบันหรือ 
เลขานุการสภาเทศบาล เปล�า ทางกระทรวงไอซีทีจะปรับปรุงทุกป  เวลาจัดซ้ือจัดจ.างต.องตรวจสอบไม�

ต.องกลัวว�าจะตกรุ�นตกสมัยครับ 
นายมังกร  แก.วพัฒน) - มีสมาชิกท�านใดจะอภิปรายอีก  เชิญครับ  ถ.าไม�มี  ขอมติเห็นชอบครับ  
ประธานสภาเทศบาล (ยกมือ) 
มติท่ีประชุม - มีมติเห็นชอบเปIนเอกฉันท) ๑๒ เสียง  ให.โอนงบประมาณรายจ�าย  ประจําป  

๒๕๖๓  งดออกเสียง ไม�มี   ไม�เห็นชอบ ไม�มี   ดังนี้  
โอนลด  แผนงานการศึกษา  งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา  งบบุคลากร   
ประเภทเงินเดือนพนักงาน  (ฝPายประจํา)   งบประมาณคงเหลือ ๓๑๓,๙๔๐.- 
บาท  โอนลด  จํานวน ๓๒,๓๐๐.- บาท   เพ่ือโอนมาต้ังจ�ายเปIนรายการใหม� 
ดังนี้ 
โอนเพ่ิม     
๑. แผนงานการการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานกีฬาและ
นันทนาการ งบลงทุน หมวดค�าครุภัณฑ)  ดังนี้ 

     ๑.๑ ประเภทครุภัณฑ)สํานักงาน  โครงการจัดซ้ือโตXะกลมม.าหินอ�อน 
     พร.อมเก.าอ้ีนั่ง ๔ ตัว จํานวน ๘ ชุด  ราคาชุดละ ๒,๕๐๐.- บาท  รวมเปIนเงิน 
     ๒๐,๐๐๐.- บาท 

๑.๒ ประเภทครุภัณฑ)งานบ.านงานครัว โครงการจัดซ้ือปOYมฉีดน้ํา
แรงดันสูง จํานวน ๒ เครื่อง ราคาเครื่องละ ๔,๐๐๐.- บาท รวมเปIนเงิน  
๘,๐๐๐.- บาท 



-๗- 
๒. แผนงานการศึกษา งานระดับก�อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน 
หมวดค�าครุภัณฑ) ประเภทครุภัณฑ)คอมพิวเตอร) โครงการจัดซ้ือเครื่องพิมพ)
แบบฉีดหมึกพร.อมติดต้ังถังหมึกพิมพ) (Ink Tank Printer) จํานวน ๑ เครื่อง 
ราคา ๔,๓๐๐.- บาท ซ่ึงมีคุณลักษณะ ดังนี้  

    -เปIนเครื่องพิมพ)แบบฉีดหมึกพร.อมติดต้ังถังหมึกพิมพ) (Ink Tank Printer)  
    จากโรงงานผู.ผลิต 
  -มีความละเอียดในการพิมพ)ไม�น.อยกว�า ๑,๒๐๐x๑,๒๐๐ dpi 

-มีความเร็วในการพิมพ)ร�างขาวดําสําหรับกระดาษ ขนาด A๔ ไม�น.อยกว�า ๒๐ 
หน.าต�อนาที (ppm) หรือ ๘.๘ ภาพต�อนาที (ipm) 
-มีความเร็วในการพิมพ)ร�างสีสําหรับกระดาษ ขนาด A๔ ไม�น.อยกว�า ๑๐ หน.า
ต�อนาที  (ppm) หรือ ๕ ภาพต�อนาที (ipm)  
-มีช�องเชื่อมต�อ (Interface) แบบ USB ๒.๐ หรือดีกว�า จํานวนไม�น.อยกว�า ๑ 
ช�อง  
-มีถาดใส�กระดาษได.ไม�น.อยกว�า ๕๐ แผ�น 
-สามารถใช.ได.กับ A๔ Letter, Legal และ  Custom 
    รวมโอนเพ่ิม จํานวน  ๓๒,๓๐๐.- บาท 
๓.๒ ขอยกเลิกมติประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓  ครั้งท่ี ๒ 
ประจําป  ๒๕๖๒ เม่ือวันท่ี ๒๘ สิงหาคม ๒๕๖๒ เรื่องขออนุมัติใช.จ�ายเงิน
สะสม 

นายมังกร  แก.วพัฒน)  - เชิญเลขานุการสภาครับ  
ประธานสภาเทศบาล 
นายวิบูลสุข ตัณจักรวรานนท) - ครับตามท่ีสภาเทศบาลตําบลท�าเกษม  ได.ประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ 
เลขานุการสภาเทศบาล    ครั้งท่ี ๒  ประจําป  ๒๕๖๒    เม่ือวันท่ี ๒๘ สิงหาคม ๒๕๖๒    มีมติอนุมัติให. 

เทศบาลใช.จ�ายเงินสะสม    จํานวน  ๒,๙๘๒,๐๐๐.- บาท   (สองล.านเก.าแสน 
แปดหม่ืนสองพันบาทถ.วน)       เพ่ือดําเนินการโครงการปรับปรุงซ�อมแซมผิว
จราจรแอสฟOลท)ติกคอนกรีตทับหน.าผิวคอนกรีตเดิม      ถนนเทศบาลซอย ๔ 
(กรุงเกษม)  เชื่อมถนนเทศบาล  ซอย ๑๒  ขนาดกว.าง ๕ เมตร  ยาว ๑,๑๘๘ 
เมตร หนา ๐.๐๕ เมตร หรือพ้ืนท่ีไม�น.อยกว�า ๕,๙๔๐ ตารางเมตร และ
โครงการวางท�อระบายน้ํา ถนนเทศบาลซอย ๔  ฝOvงขวามือจุดเริ่มต.นโครงการ 
จากซอย ๔  แยก ๕    ถึงแนวท�อโรงน้ําด่ืมตะวัน    ขนาดท�อ O ๐.๓๐ เมตร 
(มอก.ชั้น ๓)  พร.อมบ�อพัก ขนาด ๐.๘๐x๐.๘๐ เมตร  ระยะทาง ๓๙๙ เมตร 
ตามรูปแบบท่ีเทศบาลตําบลท�าเกษมกําหนด นั้น 
 เนื่องจากเทศบาลได.รับจัดสรรเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ  จํานวน 
๒,๒๖๐,๐๐๐.- บาท    (สองล.านสองแสนหกหม่ืนบาทถ.วน)   เพ่ือดําเนินการ
โครงการดังกล�าวแล.ว จึงขอยกเลิกมติประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี 
๓ ครั้งท่ี ๒ เม่ือวันท่ี ๒๘ สิงหาคม ๒๕๖๒  ประจําป  ๒๕๖๒  เฉพาะโครงการ
ดังกล�าว ซ่ึงซํ้าซ.อนครับ 
 จึงเรียนมาเพ่ือพิจารณาอนุมัติให.ยกเลิกมติสภาเทศบาลดังกล�าว 

 
 



-๘- 
นายมังกร  แก.วพัฒน)  - ครับมีสมาชิกจะอภิปรายไหมครับเก่ียวกับการยกเลิกมติประชุม  เชิญครับ    
ประธานสภาเทศบาล   ถ.าไม�มีขอมติเห็นชอบครับ (ยกมือ) 
มติท่ีประชุม   - มีมติเห็นชอบเปIนเอกฉันท)  ๑๒  เสียง   ให.ยกเลิกมติประชุมสภาเทศบาล  

สมัยสามัญสมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจําป  ๒๕๖๒ เม่ือวันท่ี ๒๘ สิงหาคม ๒๕๖๒ 
เรื่องขออนุมัติใช.จ�ายเงินสะสม     เฉพาะโครงการปรับปรุงซ�อมแซมผิวจราจร
แอสฟOลท)ติกคอนกรีตทับหน.าผิวคอนกรีตเดิม   ถนนเทศบาลซอย ๔  (กรุง
เกษม) เชื่อมถนนเทศบาล  ซอย ๑๒ ขนาดกว.าง ๕ เมตร  ยาว ๑,๑๘๘ เมตร  
หนา ๐.๐๕ เมตร   หรือพ้ืนท่ีไม�น.อยกว�า ๕,๙๔๐ ตารางเมตร   และโครงการ
วางท�อระบายน้ํา ถนนเทศบาลซอย ๔ ฝOvงขวามือจุดเริ่มต.นโครงการ จากซอย 
๔ แยก ๕  ถึงแนวท�อโรงน้ําด่ืมตะวัน   ขนาดท�อ O ๐.๓๐ เมตร (มอก.ชั้น ๓)  
พร.อมบ�อพัก ขนาด ๐.๘๐x๐.๘๐ เมตร  ระยะทาง ๓๙๙ เมตร ตามรูปแบบท่ี
เทศบาลตําบลท�าเกษมกําหนด  
งดออกเสียง ไม�มี ไม�เห็นชอบ ไม�มี   
๓.๓ อนุมัติใช.จ�ายเงินสะสม 

นายมังกร  แก�วพัฒน�  -เชิญเลขานุการสภาครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท) - ด.วยคณะผู.บริหารเทศบาลตําบลท�าเกษม   มีความประสงค)จะขอใช.จ�ายเงิน
เลขานุการสภาเทศบาล  สะสม   จํานวน  ๘๙๖,๐๐๐.- บาท    (แปดแสนเก"าหม่ืนหกพันบาทถ"วน)  

เพ่ือดําเนินการโครงการวางท�อระบายน้ํา    ถนนเทศบาลซอย ๔    ฝOvงขวามือ 
จุดเริ่มต.นโครงการจาก  ซอย ๔ แยก ๕  ถึงแนวท�อโรงน้ําด่ืมตะวัน  ขนาดท�อ 
Dai. ๐.๓๐ เมตร (มอก.ชั้น ๓)    พร.อมบ�อพัก    ขนาด ๐.๘๐ * ๐.๘๐ เมตร 
ระยะทาง ๔๑๑ เมตร ตามรูปแบบท่ีเทศบาลตําบลท�าเกษมกําหนด เนื่องจาก
มีน้ําท�วมขังในช�วงฤดูฝน       ทําให.การสัญจรไม�สะดวกประชาชนได.รับความ
เดือดร.อน       ซ่ึงการดําเนินการดังกล�าวเปIนการให.บริการสาธารณะ   อยู�ใน
อํานาจหน.าท่ีขององค)กรปกครองส�วนท.องถ่ิน      

จากการตรวจสอบยอดเงินสะสมท่ีสามารถนํามาใช.จ�ายได.มี  จํานวน  
๑,๗๑๔,๖๓๐.๒๕ บาท     (หนึ่งล"านเจ็ดแสนหนึ่งหม่ืนส่ีพันหกร"อยสามสิบ
บาทย่ีสิบห"าสตางค3) 

ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ แก.ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๑๓) 
พ.ศ.๒๕๕๒ มาตรา ๕๐ และระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว�าด.วยการรับเงิน 
การเบิกจ�ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค)กร
ปกครองส�วนท.องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ และท่ีแก.ไขเพ่ิมเติม  ข.อ ๘๙ องค)กร
ปกครองส�วนท.องถ่ินอาจใช.จ�ายเงินสะสมได. โดยได.รับอนุมัติจากสภาท.องถ่ิน 
ภายใต.เง่ือนไข ดังต�อไปนี้ 

(๑) ให.กระทําได.เฉพาะกิจการซ่ึงอยู�ในอํานาจหน.าท่ีขององค)กร
ปกครองส�วนท.องถ่ินซ่ึงเก่ียวกับด.านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการท่ี
เปIนการเพ่ิมพูนรายได.ขององค)กรปกครองส�วนท.องถ่ิน หรือกิจการท่ีจัดทํา
เพ่ือบําบัดความเดือดร.อนของประชาชน ท้ังนี้ ต.องเปIนไปตามแผนพัฒนาของ
องค)กรปกครองส�วนท.องถ่ินหรือตามท่ีกฎหมายกําหนด  

 



-๙- 
(๒) ได.ส�งเงินสมทบกองทุนส�งเสริมกิจการขององค)กรปกครองส�วน

ท.องถ่ินแต�ละประเภทตามระเบียบแล.ว 
(๓) ให.กันเงินสะสมสํารองจ�ายเปIนค�าใช.จ�ายด.านบุคลากรไม�น.อยกว�า

สามเดือนและกันไว.อีกร.อยละสิบของงบประมาณรายจ�ายประจําป นั้น เพ่ือ
เปIนค�าใช.จ�ายในการบริหารงานและกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน 

(๔) เม่ือได.รับอนุมัติให.ใช.จ�ายเงินสะสมแล.ว องค)กรปกครองส�วน
ท.องถ่ินต.องดําเนินการก�อหนี้ผูกพันให.เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม�เกินหนึ่งป 
ถัดไป หากไม�ดําเนินการภายในระยะเวลาท่ีกําหนดให.การใช.จ�ายเงินสะสมนั้น
เปIนอันพับไป 
ท้ังนี้ ให.องค)กรปกครองส�วนท.องถ่ินใช.จ�ายเงินสะสม โดยคํานึงถึงฐานะ
การเงินการคลังขององค)กรปกครองส�วนท.องถ่ิน และเสถียรภาพในระยะยาว  

    จึงเรียนมาเพ่ือพิจารณาอนุมัติ  
     ขออนุญาตชี้แจงเพ่ิมเติม สืบเนื่องจากเทศบาลได.รับจัดสรร 

งบประมาณอุดหนุนเฉพาะกิจมา จํานวน ๒,๒๖๐,๐๐๐.- บาท เพ่ือปรับปรุง
ซ�อมแซมผิวจราจร ไม�มีวางท�อ แต�ท่ีเราขออนุมัติใช.จ�ายเงินสะสมมีวางท�อ จึง
ขออนุมัติสภาขอใช.จ�ายเงินสะสม เพ่ือทําวางท�อให.แล.วเสร็จในคราวเดียวครับ 

นายมังกร  แก.วพัฒน)  - มีสมาชิกท�านใดจะอภิปราย เชิญครับ  
ประธานสภาเทศบาล 
นายสมบูรณ) ยรรยง  - จากท่ีเราขออนุมัติจ�ายขาดเงินสะสมไป ระยะวางท�อ ๓๙๙ เมตร ของใหม�
สมาชิกสภาเทศบาล  เปIน ๔๑๑ เมตร เพ่ิมมา ๓๒ เมตร เพ่ิมในส�วนไหนครับ 
นายมังกร  แก.วพัฒน)  - เชิญผู.อํานวยการกองช�างครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายเฉลย  ธนะภูมิชัย  - เรียนท�านประธานสภา คณะผู.บริหาร และสมาชิกทุกท�าน ตามท่ีได.สอบถาม
ผู.อํานวยการกองช�าง  มาว�า การวางท�อความยาวเดิม ๓๙๙ เมตร เพ่ิมมาเปIน ๔๑๑ เมตร  เพราะว�า 

เราจะเพ่ิมท�อลอดข.ามถนนตรงบ.านตาชุม ๖ เมตร และตรงบ.าน สท.สมบูรณ)
๖ เมตร เพ่ิมท�อลอดข.ามถนน ๒ จุด ๆ ละ ๖ เมตร รวม ๑๒ เมตร รวมระยะ
ท�อเดิม ๓๙๙ เมตร เปIน ๔๑๑ เมตร จะสมบูรณ)ทุกอย�างครับ 

นายมังกร  แก.วพัฒน)  - มีสมาชิกใดจะอภิปรายอีกครับ เชิญครับ ถ.าไม�มี ขอมติเห็นชอบครับ(ยกมือ) 
ประธานสภาเทศบาล  
,มติท่ีประชุม   - มีมติเห็นชอบเปIนเอกฉันท)  ๑๒  เสียง  ให.ใช.จ�ายเงินสะสม  จํานวน  
     ๘๙๖,๐๐๐.- บาท    (แปดแสนเก"าหม่ืนหกพันบาทถ"วน)    เพ่ือดําเนินการ 

โครงการวางท�อระบายน้ํา ถนนเทศบาลซอย ๔ ฝOvงขวามือ จุดเริ่มต.นโครงการ
จาก  ซอย ๔ แยก ๕  ถึงแนวท�อโรงน้ําด่ืมตะวัน  ขนาดท�อ Dai. ๐.๓๐ เมตร 
(มอก.ชั้น ๓)  พร.อมบ�อพัก ขนาด ๐.๘๐ * ๐.๘๐ เมตร ระยะทาง ๔๑๑ เมตร 
ตามรูปแบบท่ีเทศบาลตําบลท�าเกษมกําหนด  
งดออกเสียง ไม�มี  ไม�เห็นชอบ ไม�มี   

 
 
 
 



-๑๐- 
    ๓.๔ กําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญ ประจําป  ๒๕๖๓  ระยะเวลาวันเริ่มต.น 

ประชุมสมัยสามัญประจําป ของแต�ละสมัย        และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ
ประจําป ของป ถัดไป        

นายวิบูลสุข ตัณจักรวรานนท) - ครับตามพระราชบัญญัติเทศบาลกําหนดไว.ว�า   สภาเทศบาลนั้นป หนึ่งๆ ให.
เลขานุการสภาเทศบาล  จัดให.มีการประชุมสมัยสามัญ ๔ สมัย  สมัยประชุมครั้งแรก   และเริ่มต.นสมัย
    ประชุมสามัญประจําป   ให.สภาเทศบาลเปIนผู.กําหนด และกําหนดการประชุม
    ในสมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ    ให.มีกําหนดได.ไม�เกิน ๓๐ วัน   ถ.าจะขยาย
    เวลาไปอีกต.องได.รับอนุญาตจากผู.ว�าราชการจังหวัด    กล�าวคือตามกฎหมาย
    กําหนดให.ไม�เกิน ๓๐ วัน    จะกําหนดตามกฎหมายกําหนดก็ได.หรือน.อยกว�า
    ก็ได.นะครับ  
        ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว�าด.วยข.อบังคับการประชุมสภาท.องถ่ิน 
    พ.ศ.๒๕๔๗ และแก.ไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๕๔ 
         ข.อ ๒๑ การกําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญประจําป  ระยะเวลาและวัน
    เริ่มต.นประชุมสมัยประชุมสามัญประจําป ของแต�ละสมัยในป นั้น   วันเริ่มสมัย
    ประชุมสามัญประจําป ของป ถัดไป       และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ
    ประจําป สมัยแรกของป ถัดไป    ให.ประธานสภาท.องถ่ินนําปรึกษาในท่ีประชุม
    สามัญประจําป สมัยแรกของแต�ละป  
         เม่ือสภาท.องถ่ินมีมติแล.ว ให.ประธานสภาท.องถ่ินทําเปIนประกาศของสภา
    ท.องถ่ิน   พร.อมท้ังปNดประกาศไว.ในท่ีเปNดเผย    ณ สํานักงานองค)กรปกครอง
    ส�วนท.องถ่ิน 
    ครับในวาระท่ี  ๓.๔ การพิจารณาสมัยประชุมท�านประธานต.องนําปรึกษา 

ท่ีประชุมสภา  และสมาชิกสภานําเสนอว�าในป  ๒๕๖๓ นี้   สมควรจะให.มีการ
ประชุมสมัยสามัญก่ีสมัย  และในแต�ละสมัยนั้น จะกําหนดก่ีวัน เริ่มต.นวันไหน 
ครับ ขอเรียนเชิญท�านประธานฯ ดําเนินการครับ 

นายมังกร  แก.วพัฒน)  - เรียนท�านสมาชิกได.พิจารณาเห็นสมควรว�าในป  ๒๕๖๓   เราจะประชุมสมัย
ประธานสภาเทศบาล  สามัญก่ีสมัย   แต�ละสมัยเราจะกําหนดก่ีวัน     ขอเชิญท�านสมาชิกเสนอครับ 
    เชิญครับ 
นายมานพ  เพาะแป9น  - เรียนท�านประธานสภา    ผมนายมานพ   เพาะแป9น    สมาชิกสภาเทศบาล
สมาชิกสภาเทศบาล  เขต ๑  ขอเสนอการประชุมสภาสมัยสามัญ ประจําป  ๒๕๖๓ จํานวน ๔ สมัย 
    ครับ 
นายมังกร  แก.วพัฒน)  - ครับท�านมานพฯ  ได.เสนอสมัยประชุมสมัยสามัญ ๔ สมัย   มีสมาชิกท�านใด
ประธานสภาเทศบาล  จะเสนอเปIนอย�างอ่ืน    เชิญครับ   ถ.าไม�มี   ผมขอมติสมาชิกท�านใดเห็นด.วย 
    ยกมือครับ (ยกมือ)  
มติท่ีประชุม   - มีมติเห็นชอบเปIนเอกฉันท) ๑๒ เสียง กําหนดสมัยประชุมสามัญ  ประจําป   

๒๕๖๓  จํานวน ๔  สมัย งดออกเสียง ไม�มี  ไม�เห็นชอบ ไม�มี 
นายมังกร  แก.วพัฒน)  - ต�อไปการประชุมแต�ละสมัยใช.เวลาก่ีวัน   ตามระเบียบเขาให. ๓๐ วัน สูงสุด 
ประธานสภาเทศบาล  เราจะกําหนดก่ีวัน เชิญครับ 
นายมานพ  เพาะแป9น  - เรียนท�านประธานสภาเทศบาล  ผมนายมานพ  เพาะแป9น    สมาชิกสภา 
สมาชิกสภาเทศบาล  เทศบาล เขต ๑  ผมขอเสนอ ๓๐ วันครับ 
 



-๑๑- 
นายมังกร  แก.วพัฒน)  - ท�านมานพฯ เสนอ ๓๐ วัน  สมาชิกใดเห็นเปIนอย�างอ่ืนไหมครับ  ถ.าไม�มี
ประธานสภาเทศบาล  ผมขอมติครับ โปรดยกมือครับ (ยกมือ) 
มติท่ีประชุม   - มีมติเห็นชอบเปIนเอกฉันท) ๑๒ เสียง  กําหนด ๓๐ วัน ในการประชุมแต�ละ 

 สมัย  งดออกเสียง ไม�มี   ไม�เห็นชอบ ไม�มี 
นายมังกร  แก.วพัฒน)  - สรุปว�าการประชุมสภาสมัยสามัญ  ประจําป  ๒๕๖๓  มี ๔ สมัย สมัยละ ๓๐ 
ประธานสภาเทศบาล  วัน ต�อไปให.เสนอว�าใน ๔ สมัยนี้ จะกําหนดวันไหน เดือนอะไร สําหรับสมัยท่ี
    ๑ เราได.กําหนดไว.แล.ว เม่ือครั้งประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี ๑ ประจําป  ๒๕๖๒ 
    ได.กําหนด  สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๑ ประจําป  ๒๕๖๓  ในวันท่ี  ๑๙  กุมภาพันธ)  
    ๒๕๖๓  ก็เปIนอันว�า  สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๑  ประจําป  ๒๕๖๓   เปIนวันท่ี ๑๙ 
    กุมภาพันธ) ๒๕๖๓  นะครับ  
ท่ีประชุม   - รับทราบ 
นายมังกร  แก.วพัฒน)  - ต�อไปเสนอสมัยท่ี ๒ วันไหน เชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายกิตติวัฒน) โพธิศิระวงศ) - ขอเสนอวันประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ วันท่ี ๒๐ พฤษภาคม ๒๕๖๓ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นายมังกร  แก.วพัฒน)  - ท�านกิตติวัฒน)ฯ  เสนอสมัยท่ี ๒  วันท่ี ๒๐ พฤษภาคม ๒๕๖๓  สมาชิกเห็น
ประธานสภาเทศบาล  ด.วยไหมครับ ถ.าเห็นด.วยโปรดยกมือ (ยกมือ) 
มติท่ีประชุม   - มีมติเห็นชอบเปIนเอกฉันท) ๑๒ เสียง กําหนดวันประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ 
     ในวันท่ี ๒๐ พฤษภาคม ๒๕๖๓  งดออกเสียง ไม�มี  ไม�เห็นชอบ ไม�มี 
นายมังกร  แก.วพัฒน)  - ต�อไปสมัยท่ี ๓ ครับ เชิญเสนอครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายสามารถ วงค)ศรีทา  - ขอเสนอวันประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ วันท่ี ๕ สิงหาคม ๒๕๖๓ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นายมังกร  แก.วพัฒน)  - ท�านสามารถฯ  เสนอสมัยท่ี ๓   วันท่ี ๕ สิงหาคม ๒๕๖๓  สมาชิกถ.าเห็น
ประธานสภาเทศบาล  ด.วยโปรดยกมือครับ (ยกมือ) 
มติท่ีประชุม  - มีมติเห็นชอบเปIนเอกฉันท) ๑๒ เสียง  กําหนดวันประชุมสมัยสามัญ   สมัยท่ี  
  ๓ ในวันท่ี  ๕  สิงหาคม  ๒๕๖๓  งดออกเสียง ไม�มี  ไม�เห็นชอบ ไม�มี 
นายมังกร  แก.วพัฒน)  - ต�อไป สมัยท่ี ๔ เชิญครับเสนอจะวันไหน 
ประธานสภาเทศบาล 
นายธนาพล ริยะตานนท)  - ขอเสนอวันประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ วันท่ี ๑๑ พฤศจิกายน ๒๕๖๓ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นายมังกร  แก.วพัฒน)  - ท�านธนาพลฯ  เสนอสมัยท่ี ๔ วันท่ี ๑๑ พฤศจิกายน ๒๕๖๓  ท�านสมาชิก
เห็นประธานสภาเทศบาล  เห็นด.วยไหมครับ ถ.าเห็นด.วยโปรดยกมือครับ (ยกมือ) 
มติท่ีประชุม   - มีมติเห็นชอบเปIนเอกฉันท) ๑๒ เสียง   กําหนดวันประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี  
    ๔  ในวันท่ี ๑๑ พฤศจิกายน ๒๕๖๓ งดออกเสียง ไม�มี  ไม�เห็นชอบ ไม�มี 
นายมังกร  แก.วพัฒน)  - ต�อไปเปIนสมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ของป ถัดไป คือป  ๒๕๖๔ เชิญเสนอครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายสมบูรณ)  ยรรยง  - ขอเสนอวันประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี ๑ ของป ถัดไป  วันท่ี ๑๐ กุมภาพันธ) 
สมาชิกสภาเทศบาล  ๒๕๖๔ 
 



-๑๒- 
นายมังกร  แก.วพัฒน)  - ท�านสมบูรณ)ฯ เสนอสมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ของป ถัดไป วันท่ี ๑๐ กุมภาพันธ) 
ประธานสภาเทศบาล  ๒๕๖๔  สมาชิกเห็นด.วยโปรดยกมือครับ (ยกมือ) 
มติท่ีประชุม   - มีมติเห็นชอบเปIนเอกฉันท) ๑๒ เสียง  กําหนดวันประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี  
    ๑ ของป ถัดไป ในวันท่ี ๑๐ กุมภาพันธ) ๒๕๖๔ งดออกเสียง ไม�มี  ไม�เห็นชอบ  
     ไม�มี 
นายมังกร  แก.วพัฒน)  - สรุปเปIนอันว�าในป  ๒๕๖๓ เราได.กําหนดประชุมสมัยสามัญประจําป  ๔ สมัย
ประธานสภาเทศบาล  สมัยละ ๓๐ วัน ดังนี้ 
     ๑. สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ วันท่ี ๑๙ กุมภาพันธ) ๒๕๖๓ 
     ๒. สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ วันท่ี ๒๐ พฤษภาคม ๒๕๖๓ 
     ๓. สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ วันท่ี ๕ สิงหาคม ๒๕๖๓ 
     ๔. สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ วันท่ี ๑๑ พฤศจิกายน ๒๕๖๓ 
     ๕. สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ของป ถัดไป วันท่ี ๑๐ กุมภาพันธ) ๒๕๖๔ 
    ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องอ่ืน ๆ 
นายมังกร  แก.วพัฒน) - ครับเรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกใดมีอะไร จะเสนอ เชิญครับ   
ประธานสภาเทศบาล  
นายมานพ  เพาะแป9น  - กราบเรียนท�านประธานสภา ผม นายมานพ เพาะแป9น สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล  เขต ๑ ผมดีใจแทนชุมชนในเขตเทศบาลของเรา ท่ีมีการปรับปรุงถนน วางท�อ 

ระบายน้ําครับ  อยากสอบถามเรื่องอาคารอเนกประสงค)  แอร)เรามีแล.วติดต้ัง
เรียบร.อย ระบบเครื่องเสียงอยากให.ชัดเจนครับ ไม�ค�อยได.ยินเสียงก.อง อยาก
ให.ดูตรงนี้ครับ 

นายมังกร  แก.วพัฒน)  - ครับเรื่องเครื่องเสียงท่ีอาคารอเนกประสงค) ท�านนายกฯ กําลังดําเนินการจะ
ประธานสภาเทศบาล  ติดต้ังม�านและปNดช�องท่ีทําให.เสียงก.อง ในอนาคตเสียงจะไม�ก.องครับ 
นายสมบูรณ)  ยรรยง  - ครับกรรมการชุมชนเสนอมาครับ     เรื่องอุปกรณ)การเชียร)กีฬาของเราไม�มี 
สมาชิกสภาเทศบาล  การแข�งขันกีฬาครั้งท่ีแล.วต.องไปยืมของชุมชนมาใช.      อยากให.ทางเทศบาล 

จัดหาอุปกรณ)กีฬาไว.ใช.ครับ เพราะงานกีฬาเรามีทุกป  และอีกเรื่องการวางท�อ
ระบายน้ําได.สํารวจมาแถวบ.าน  นายโกศล  ซอย ๖ เชื่อม ๘  ตรงนั้นอยากให.
วางท�อระบายน้ําครับ 

นายวิบูลสุข ตัณจักรวรานนท) - ครับเรื่องของอุปกรณ)เชียร)กีฬา ก็จะดําเนินการให.ครับ ส�วนเรื่องการวางท�อ
เลขานุการสภาเทศบาล  เชิญผู.อํานวยการกองช�างครับ 
นายเฉลย  ธนะภูมิชัย  - ครับทางกองช�างขอสํารวจอีกครั้งเพ่ือดําเนินการครับ  และผมขอชี้แจง
ผู.อํานวยการกองช�าง  โครงการท่ีได.รับจัดสรรเงินอุดหนุนจากกรมฯ   ท่ียังทําสัญญาไม�ได.เพราะทาง 

กรมฯ ใส�หมู�ผิดเปIนหมู� ๔  ของเราหมู� ๒  จึงขอแก.ไขอยู�ครับ   เม่ือแก.ไขเสร็จ
แล.วจะดําเนินการทันทีครับ 

นายวิเชียร สุคนธประทีป  - ครับฝากสมาชิกทุกท�านครับ   การของบประมาณต.องมีโครงการบรรจุอยู�ใน 
นายกเทศมนตรี   แผนพัฒนานะครับ    ถ.าไม�มีอยู�ในแผนพัฒนาขอไม�ได.นะครับ     ฝากสมาชิก 

ทุกท�านเห็นตรงไหนสมควรทําหรือปรับปรุงให.นําเสนอปรึกษากัน กองช�างจะ
ได.ออกสํารวจและบรรจุเข.าแผนไว.นะครับ 

 
 
 



-๑๓- 
นายมังกร  แก.วพัฒน)  - ครับมีสมาชิกใดจะเสนออะไรอีกเชิญครับ  ถ.าไม�มี   ขอขอบคุณสมาชิกสภา
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลทุกท�าน    ท�านนายกเทศมนตรีพร.อมคณะ   และเจ.าหน.าท่ีท่ีเข.าร�วม 

ประชุมสภาในวันนี้ ขอบคุณครับ ขอปNดประชุม 
-เลิกประชุมเวลา ๑๑.๓๐ น.-      

                                            .......................................................................    
    

   (ลงชื่อ)         วิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท)  เลขานุการ 
          (นายวิบูลสุข ตัณจักรวรานนท)) 
   (ลงชื่อ)           บุญเรือน  มีรัตน)คํา  ผู.บันทึกการประชุม 
           (นางบุญเรือน  มีรัตน)คํา) 
 

  คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาล  ได.ทําการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับ
นี้แล.ว  เม่ือวันท่ี  ๖  มีนาคม  ๒๕๖๓  เห็นว�าถูกต.องตรงกับความจริง 
 

   (ลงชื่อ)          มานพ  เพาะแป9น   กรรมการ 
          (นายมานพ  เพาะแป9น) 
   (ลงชื่อ)          นายสิทธิ์  สาพล   กรรมการ 
            (นายสิทธิ์  สาพล) 
   (ลงชื่อ)            ณรงค)  พิดา   กรรมการ 
            (นายณรงค)  พิดา) 
 

  รายงานการประชุมนี้สภาเทศบาลได.รับรองแล.ว  เม่ือวันท่ี  ๑๗   มีนาคม  ๒๕๖๓ 
    
   (ลงชื่อ)                    มังกร  แก.วพัฒน)   ประธานสภาเทศบาล 
          (นายมังกร  แก.วพัฒน)) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


